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คู่มือส ำหรับประชำชน 
 

งำนที่ให้บริกำร การเก็บภาษีป้าย 
หน่วยงำนที่รับผิดชอบ กองคลัง  องค์การบริหารส่วนต าบลคอกช้าง 

 

ขอบเขตกำรให้บริกำร 
 

สถำนที่ ช่องทำงกำรให้บริกำร ระยะเวลำเปิดให้บริกำร 
งานพัฒนาและจัดเก็บรายได้ 
กองคลัง องค์การบริหารส่วนต าบลคอกช้าง  
โทร. 0-4241-9074 ต่อ 102,103 

วันจันทร์ ถึง วันศุกร์ ในเวลาราชการ 
(ยกเว้นวันหยุดราชการที่ทางราชการก าหนด) 
ตั้งแต่เวลา 08.30 – 16.30 น. 

 

หลักเกณฑ์ วิธีกำร และเงื่อนไขกำรยื่นค ำขอ 
ป้าย  หมายความว่า  ป้ายแสดงชื่อ ยี่ห้อ หรือ เครื่องหมายที่ใช้ในการประกอบการค้า หรือ

ประกอบกิจการอ่ืน เพ่ือหารายได้หรือโฆษณาการค้าหรือกิจการอ่ืน เพ่ือหารายได้ ไม่ว่าจะได้แสดงหรือโฆษณาไว้ที่
วัตถุใด ๆ ด้วยอักษรภาพหรือเครื่องหมายที่เขียนแกะสลัก จารึก หรือท าให้ปรากฏด้วยวิธีอ่ืน  
  มาตรา 7 ให้เจ้าของป้ายมีหน้าที่เสียภาษีป้ายโดยเสียเป็นรายปี ยกเว้นป้ายที่เริ่มติดตั้งหรือแสดง
ในปีแรกเสียภาษีป้ายตั้งแต่วันเริ่มติดตั้งหรือแสดงจนถึงวันสิ้นปี และให้คิดภาษีป้ายเป็นรายงวด งวดละ 3  เดือน
ของปี 

การยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้าย ให้เจ้าของป้ายซึ่งจะต้องเสียภาษีป้ายยื่นแบบแสดงรายการ
ภาษีป้าย (ภ.ป.1) ตั้งแต่เดือนมกราคม – เดือนมีนาคมของทุกปี โดยเสียภาษีเป็นรายปี ยกเว้นภาษีท่ีเริ่มติดตั้งหรือ
แสดงในปีแรก ให้ยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้ายใน 15 วัน และให้เสียภาษีป้ายตั้งแต่วันที่เริ่มติดตั้งหรือแสดง
จนถึงสิ้นปีและเสียภาษีป้ายเป็นรายปี  ช าระภาษีป้ายภายใน 15 วัน นับตั้งแต่วันที่ได้รับแจ้งการประเมินจาก
พนักงานเจ้าหน้าที่ 

กำรไม่ยื่นแบบและช ำระภำษีภำยในก ำหนด 
ผู้เป็นเจ้าของป้ายรายใดไม่ยื่นแบบภายในก าหนดจะต้องเสียเงินเพ่ิมอีกร้อยละ 10 ของค่าภาษีผู้

เป็นเจ้าของป้ายรายใดไม่ช าระเงินค่าภาษีภายในก าหนด จะต้องเสียเงินเพ่ิมอีกร้อยละ 2 ของค่าภาษีผู้มีหน้าที่เสีย
ภาษีจะต้องแสดงหลักฐานการเสียภาษีป้ายไว้ ณ  ปิดเผย     ในสถานที่ประกอบการค้าหรือประกอบกิจการ ถ้าผู้มี
หน้าที่ เสียภาษีป้ายได้ รับแจ้งการ  ประเมินแล้ว เห็นว่าไม่ถูกต้อง ให้ยื่นค าร้องอุทธรณ์ต่อพนักงานเจ้าหน้าที่ตาม
แบบ ภ.ป.4  ภายใน 30 วัน นับแต่วันที่ได้รับแจ้งการประเมิน 
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ขั้นตอนและระยะเวลำกำรให้บริกำร 

 

ขั้นตอน  หน่วยงำนผู้รับผิดชอบ 
1. ยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้าย  ภ.ป.1  

พร้อมหลักฐานเจ้าของป้าย  
 งานพัฒนาและจัดเก็บรายได้ 

2. ตรวจสอบหลักฐานและสอบถามข้อมูล 
เพ่ิมเติมแจ้งการประเมินภาษีป้าย ภ.ป.3  (4 นาที) 

 งานพัฒนาและจัดเก็บรายได้ 

3. ออกใบเสร็จรับเงิน (ภ.ร.ด.7) (1 นาที)  งานพัฒนาและจัดเก็บรายได้ 
 

ระยะเวลำ 
- ระยะเวลาทั้งสิ้น  5 นาที 

รำยกำรเอกสำรหลักฐำนประกอบกำรยื่นค ำขอ 
1. ส าเนาบัตรประชาชนของผู้มีหน้าที่เสียภาษี 
2. ส าเนาทะเบียนบ้าน 

  2.  ส าเนาทะเบียนบ้านห้าง/บริษัท 
  3.  ส าเนาทะเบียนพาณิชย์ 

ค่ำธรรมเนียม 
  1.  ป้ายที่มีอักษรไทยล้วน คิดอัตรา 3 บาท ต่อ 500 ตารางเซนติเมตร 
  2.  ป้ายที่มีอักษรไทยปนอักษรต่างประเทศ หรือเป็นภาพ หรือเครื่องหมายอ่ืนคิดอัตรา 20 บาท 
ต่อ 500 ตารางเซนติเมตร 
  3.  ป้ายดังต่อไปนี้คิดอัตรา 40 บาท ต่อ 500 ตารางเซนติเมตร ไม่ว่าจะมีภาพหรือเครื่องหมาย
ใด ๆ หรือไม่ 
     ก. ป้ายี่มีอักษรไทยบางส่วนหรือทั้งหมด อยู่ใต้หรือต่างกว่าอักษรต่างประเทศ 
     ข. ป้ายที่ไม่มีอักษรไทยไม่ว่าจะมีภาพหรือเครื่องหมายใด ๆ หรือไม่ 
  4.  ป้ายที่ค านวณพ้ืนที่ และประเภทของป้ายแล้ว เสียภาษีป้ายในอัตรา ต่ ากว่า 200 บาท  ให้
เสียภาษีป้ายในอัตรา 200 บาท 

กำรรับเรื่องร้องเรียน 
ถ้าการบริการไม่เป็นไปตามข้อตกลงที่ระบุไว้ข้างต้น  สามารถติดต่อเพ่ือร้องเรียนได้ที่  ส านักปลัด  

องค์การบริหารส่วนต าบลคอกช้าง  โทรศัพท์ 0-4241-9074  หรือเว็ปไซต์  www.abtkhokchang.go.th 
 
 

http://www.la-ai.go.th/
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ตัวอย่ำงแบบฟอร์ม 

 

                         

 

 



4 

ตัวอย่ำงแบบฟอร์ม 
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ตัวอย่ำงแบบฟอร์ม 
 

 

 

 

 

 


